



ANUL II.

Nr. 36

SIBIU,

6 Septembrie

1931.

Supliment la foaia „Lumina Satelor” | Un număr din foale costă: Lei 2'50 | Abonam.: 1 an (fără „L. S.”) 100 Lei

Dela avocat Fodor — la adv. Oprișan

ce poate face și un avocat pentru Domnul — câteva pilde mișcătoare.

E cunoscută întâmplarea de care s'a ocupat »Lumina Satelor«: pentru o datorie de 200 Lei; un avocat din Ilia, Șt. Fodor, a scos la licitație juncanii unui biet creștin și i-a vândut cu... 150 Lei, rămânând omul să mai plătească încă restul de 50 Lei și spelele de licitație.

O mărturie grăitoare a fost aceasta despre ce poate face »litera legii« când lipsește din ea credința și Evanghelia. În legătură cu aceasta vom spune: și noi avem în Oastea Domnului câțiva avocați. Dar câtă deosebire între ei! Ce cale lungă, lungă este, spre pildă, dela avocat Fodor la avocat Corodeanu care cutreeră satele din jud. Tecuci, vestind oamenilor căile mântuirii... sau până la prea iubiții noștri frați luptători, avocații Oprișan și Lascarov din București.

Ce lucruri mari poate face și un avocat când îl află cu adevărat pe Domnul și își pune slujba în slujba Lui! Dau aici, ca pildă, o veche scrisoare pe care o am dela »advocatul Oprișan«; o scrisoare ce cutremură prin conținutul ei.

În profesia mea de avocat — îmi scria fratele Oprișan — am înregistrat lucruri rare. Așa de pildă într'un proces de divorț am împăcat în fața președintelui pe cei doi soți, cetindu-le capitolul dragostei din 1 Corinteni 13.

Acum îmi mulțumesc pentru serviciul ce le-am făcut. Nu mă laud — de cât în Domnul — căci El mi-a dat putere să împlânzesc două ființe cari se urau de moarte și erau să se bată chiar în Tribunal.

Am câștigat apoi procesul unei văduve sărace cu 5 orfani, pentru un biet pogon de pământ, pentru care, cu alți avocați, se judecase de 18 ani! Într'o singură înfățișare, am prezentat chestiunea creștinește, și după lege, și am câștigat.

O, și de ați ști că de 10 ani, de când mi-am luat Drep-tul, eu n'am vrut să proferez advocatura din pricină că aici este haosul minciunii! Dar într'o zi citind cu atenție că Domnul este »paraclet« (Ioan 16, 8—11) adică avocatul nostru în cer, am zis că nu e

de răs cuvântul avocat și am intrat să-mi port crucea în lumea aceasta de minciună! Nu pot zice că n'am găsit aici și oameni călăuziți de adevăr în cel mai evanghelic înțeles al cuvântului, dar foarte, foarte puțini.

Aci la Barou (advocatură) se poate face, hotărât lucru, o experiență creștină: cu legea într'o mână și cu Evanghelia în cealaltă.

București, la 18 Nov. 1924.

I. Gr. Oprișan.

Ce solie cerească este această scrisoare și faptele din ea! Cu adevărat la sfârșitul ei, îți vine să adaugi: slăvit să fie Domnul care face și azi astfel de minuni!

Eu am vorbit cu unul care se nimerise de față la »procesul« celor cu »divorțul« despre care aminteste scrisoarea de mai sus. »Când a venit — îmi spunea el — rândul avocatului Oprișan »să pledeze«, s'a ridicat liniștit, a scos din buzunar Noul Testament, l'a deschis și a început a ceti din el. Dar cel care cetia nu mai era avocatul Oprișan, ci părea un sol ceresc; cuvintele lui dulci stropite cu lacrimi păreau o solie cerească de pace și împăcare. Când a isprăvit, soții învrăjbiți s'au îmbrățișat plângând ca copii și s'au împăcat. Lăcrima toată asistența. Așa ceva nu s'a mai pomenit. Mie — și cred și altora — de atunci mi-a rămas în inimă Evanghelia și puterea ei cea făcătoare de minuni.

Cu adevărat, Evanghelia face și azi minuni mari, chiar și la »advocatură«. Dacă la Deva, Mamona lăcomiei de bani a făcut o biruință, iată este mai mare biruința pe care a făcut-o Evanghelia în altă parte.

Dela avocat Fodor — la avocat Oprișan este desigur o cale lungă, lungă; este o prăpastie întreagă. Însă Evanghelia poate scurta această cale și poate astupa această prăpastie.

Ce bine ar fi dacă și avocații noștri s'ar ocupa mai mult cu Evanghelia și s'ar prinde în mreșile ei. Atunci de sigur n'am mai avea juncanii vânduți cu 150 Lei și procese ce se trăgănează cu anii.

Dela Oastea Domnului din j. Tecuci.

Ostașul Domnului, colonel Ionescu Coman dăruiește aproape 1 milion pentru zidirea alor 4 biserici. — Sfințirea primei biserici. — Un alt dar: 4 vaci cu lapte pentru 4 familii sărace, cu copii — din 4 sate.

Duminecă 5 Iulie a. c., P. S. S. Lucian, Episcopul Eparhiei Romanului a făcut sfințirea Bisericii din satul Furceni jud. Tecuci, care s'a putut termina cu prețiosul dar al fratelui nostru Colonelul Ionescu Coman, de 200 mii lei. Ostașii Domnului din satele Corod, Matca, Mândrești și din alte părți, fiind înștiințați că Sfințirea se va face de către însuși Prea Sf. Episcop Lucian, au căutat să ia neapărat parte, spre a procura P. S. Sale marea bucurie de a vedea în jurul său, nu numai creștini cu numele, cum suntem cei mai mulți, ci și creștini care au început a se nevoi de a vețui din ce în ce mai mult potrivit poruncilor Domnului, așa cum trăiau creștinii în primele veacuri și cum datori suntem să trăim dacă cu adevărat iubim pe Domnul.

După oficierea sfintelor slujbe ale sfințirii, tot norodul a eșit în ograda sf. Biserici, în mijlocul căruia falfăiau cele trei steaguri ale asociațiilor de buni creștini »Oastea Domnului«, din Satele Corod, Matca, și Mândrești, asupra cărora toate privirile erau ațintite. Au vorbit P. S. Sa Lucian și fratele ostaș al Domnului col. Ionescu Coman, cari în cuvinte alese și bine simțite, au răscolit inimile și cugetele ascultătorilor.

După cuvântări, ostașii Domnului au intonat frumoasele și de suflet ziditoarele cântece din repertoriul Oastei Domnului, cari au contribuit în mare măsură ca praznicul Sfințirii să fie cât mai înălțător.

La 16 August a. c. va avea loc sfințirea celei de a treia Biserici din satul Barcea, după care, în curând, se va face și sfințirea celei de a patra Biserici din Brăhășești, toate terminate cu ajutorul de 800 mii lei dat de colonel, primul rod al venirei sale la picioarele, Domnului.

Pe lângă cei 800 mii lei, iubitul colonel a mai dăruit încă vre-o 100 mii lei, din care s'a făcut o fântână, de care era mare nevoie, în apropiere de Tecuci, aproape de întretărirea șoselelor Tecuciu-

Nicorești și Tecuciu-Mărășești, care s'a sfințit acum de curând și unde s'a așezat o inscripție cu numele donatorului și Crucea Mântuitorului, iar restul a servit la cumpărarea a patru vaci cu viței cari au fost dăruite la câte un locuitor nevoiaș, cu copii și binecredincios, din fiecare din satele în care se află cele patru Sf. Biserici ajutate de colonel, la cumpărare de odăjdii, etc.

Iată ce înseamnă a intra în Oastea Domnului: ca, cu tot ce are Ostașul, să se arunce în război contra diavolului, lepădându-se cât mai mult de plăceri și desfătări trupești și înlocuindu-le cu cele duhovnicești.

Nădăjduim că, după cum, prin meritele sale propii, a ajuns la gradul de colonel în Oastea Regelui Carol II, urmând cu aceeași râvnă în slujba Domnului și a Sf. sale Biserici, Scumpul Comandant al Oastei Domnului, la ziua cea mare a socotelilor, va decerne viteazului colonel acelaș grad...

Dumnezeu să ne învrednicească pe câți mai mulți să pășim pe urmele colonelului.

Secretariatul Oastei
din jud. Tecuciu.

INVITARE.

Către frații și surorile din județul R-Sărat și județele vecine.

În ziua de 27 Sept. a. c. se va ține o mare adunare a »Oastei Domnului«, în com. Vâlcele jud. R-Sărat, la care sunt așteptați pe lângă frații din jud. R-Sărat și frații din jud. Putna, Tecuciu și Buzău. Frații din jud. Putna, Tecuciu și Buzău au 50% reducere pe C. F. R. până la R-Sărat fiind stațiune balneară. De aici se va lua autobuzul Măicănești venind până la Puești-de-jos unde vor fi așteptați de frații din Nicolești cu care în ziua de 27 Sept. vor porni spre Vâlcele. Drumurile cu căruța sunt f. practicabile.

Vă așteaptă fratele vostru:
Pr. Ioan G. Vasile, ostaș.
Nicolesți, jud. R-Sărat.

Duminecă în ziua de 6 Sept. a. c. se va ține în com. Vărmaga, jud. Hunedoara, o mare adunare religioasă a Oastei Domnului, la care sunt invitați, cu toată dragostea toți creștinii a lua parte. Pr. Aurel Borțean.

Raportul No. 64, Oastea Domnului București.

În luna de concediu a fr. Opreșan și Lascarov-Moldovanu frații ostași s'au adunat la fr. Binescu, unde au slăvit pe Dumnezeu prin cântări, citiri din Sfintele cărți și comunicări, având între ei pe fr. Tănăsescu, Paschia, Vasilescu și Forsea.

La întoarcerea fr. Opreșan, Duminecă 16 August, ostașii au participat la slujbă la Biserica Zlătari, unde a vestit Cuvântul vieții, fr. Opreșan, în legătură cu Evanghelia ertării păcatelor.

Seara a avut loc adunarea cea dintâi, care a constat în comunicările duhovnicești de fr. Opreșan și Forsea din timpul lunii întregi. În deosebi a fost înduioșătoare comunicarea despre întâlnirea la Tușnad cu scumpul nostru conducător, Părintele Trifa, de la care primim revărsare de binecuvântări. Mișcătoare a fost scrisoarea fratelui preot Stelian Zidărescu, mărturisind viu pe

Mântuitorul care lucrează minunat în Biserica Sa.

Frumoase comunicări de cucerire de suflete face fr. Forsea. Unul din cei înscrisi în »Oaste«, prin câștigarea deplină »din deșertul fel de viață«, fiind de față, face mărturisiri uimitoare pentru Domnul.

Joi seara adunarea mare a avut loc în casa parohială a Bisericii Sf. Apostoli. A luat parte la ea și Părintele Comana. Fr. Opreșan a predicat despre cele două feluri de rugăciune ale Mântuitorului: pentru cei credincioși (Ioan 17, 20) și pentru cei străini de credință (Luca 13, 7—8).

Părintele a vorbit despre lupta cea bună a ostașilor lui Hristos.

Fratele Grigorie a povestit minunat viața sf. Eustație.

Fratele Paschia a cântat cu ostașii 4 cântări duhovnicești. S'a încheiat cu »Tatăl nostru.«

Secretariatul Oastei.

Sfințire de steag în com. Poiana Mărului.

Comuna noastră bisericească Poiana-Mărului, jud. Brașov a avut fericirea de a avea distinși oaspeți și anume pe părintele protopop dela Sfântul Gheorghe, Aurel Nistor care și-a făcut viligiatura de câteva săptămâni împreună cu stimata familie în comuna noastră de munte.

Dar suflet dornic de muncă, nu a căutat nici comoditatea și odihna trupului, ci mai mult s'a îndelețnicit, ostentind spre luminarea sufletelor. Duminecele și sărbătorile petrecute la noi, au fost adevărate zile de serbare și de înălțare sufletească.

La 6 August sărbătoarea Schimbării la față a venit pentru câteva zile împreună cu familia și neobositul propagandist, fratele ostas al Domnului I. G. Opreșan, secretarul »Oastei Domnului« secția București, care ne-a vorbit earăși foarte frumos explicându-ne evanghelia zilei și despre milostenie, adăpându-ne cu apa cea vie, ca să numai însătoșem.

Asemenea a vorbit și la vecernie, ținând o conferință cu cei din »Oastea Domnului«, ear pe urmă ne-a introdus în diferite cântări din Oastea Domnului, cu toți câți eram prezenți.

Părintele M. Micu, în cuvinte simțite îi mulțamește pentru interesul și dragostea și jertfa ce o manifestă față de această mișcare și roagă pe Dumnezeu ca să-i dea deplină sănătate și putere ca să-și poată îndeplini sfânta misiune.

INVITARE.

La o mare adunare a Oastei Domnului din Basarabia.

Oastea Domnului din comuna Pârjota, jud. Bălți, va face în ziua de 14 Septembrie o mare adunare de întâlnire a ostașilor Domnului din județele Bălți și Soroca și din alte părți, până la mari depărtări.

Va fi cea dintâi adunare mai mare din Basarabia, și cu ajutorul Domnului se va căuta strângerea rândurilor a fraților ostași de prin părțile acestea.

Silvestru Turcan,
ostaș, Pârjota.

La 15 August s'a sfințit prin păr. protop. Nistor și parohul localnic Aron Gogonea — steagul »Oastei Domnului«, pe cari ostași din loc au binevoit a contribui — din jertfele proprii — al procura cu frumoasa sumă de Lei 3150, întru preamărirea lui Dumnezeu și ca un semn vădit al legăturii sufletești dintre frați, — încredințându-l nașilor ostași, cântărețul bisericii Ioan Br. Flanșea și preoteasa Maria M. Micu, punându-le la, inimă să se nizuiască a aduce sub cutele lui, cât mai mulți ostași devotați.

Cântărețul bis. Ion B. Flangea în numele ostașilor, mulțamește păr. protopop Nistor pentru frumoasele predici și învățături ce din inimă fierbinte le-a revărsat ca un balsam asupra tuturor și cu bucurie constată că glasul păstorului nu a răsunat în pustiu căci doi bărbați dintre cei mai buni creștini alune-case pe panta sectarismului, și în urma adevărilor și învățăturilor auzite s'au întors earăși la legea strămoșească. Ear mai departe anunță că sau mai înscris în Oaste următorii: Gheorghe Pandrea, Paraschiva Iosif Gogonea, Maria Adam, Ana Aron Banu, Maria I. Prodan, Bucura Aron Banu, Marina Br. Crăciun, Ana Simion Gabor. Impreună cu aceștia secția »Oastea Domnului« Poiana-Mărului numără 41 de persoane.

Un ostaș.

In Oaste au mai intrat:

Din Sibiel (jud. Sibiu): Ana Nicula.

Din Pătrăuți de jos (jud. Storojineț): Raveca I. Popescu, Casandra Baci, Raveca G. Popescu, Parasca Grijincu, Maria Tavaroschi, Ilie Zmosu.

Din Goron (jud. R-Vâlcea): Maria Tărăță, Constantin Trandafir.

Din Dospinești (jud. Bacău): Ioan Lungu și soția Nastasia și fii Gheorghe, Vasile, Aristița, Maria și Anica; Neculai I. Pascu și soția Ecaterina și fii Zamfir, Maria și Vasile; Gheorghe C. Lungu și soția Janeta și fca Aristița.

Din Avram-Iancu (jud. Turda) Zamfira Gavra I. Ilarie.

O mare biruință a cărților bune.

Pentru școlile primare a apărut un rând de neîntrecute cărți școlare — atragem asupra lor atenția tuturor învățătorilor noștri.

Hotărât lucru; la noi s'a neglijat cartea ce se dădea în mâna copilașilor cari intrau prima dată în taina slovei. Și tocmai aici — la acest început — trebuia căutat cel mai bun material pentru zidirea sufletului și a minții. Avem acum bucuria de a avea o mare biruință pe terenul acesta. Pentru școlile primare a apărut un rând de neîntrecute cărți școlare. Preaiubitul nostru frate ostaș, Al. Lascarov-Moldovanu, scriitor vestit și senator, împreună cu trei profesori de școală primară și de liceu, a scos de sub tipar toate manualele de școală primară, și anume: un splendid Abecedar, partea I și II, Carte de citire pentru clasele II, III și IV, Aritmetică pentru clasele I—IV, Gramatică pentru clasele III și IV, Geografia României și Geografia Continentelor. Toate cărțile cu un preț foarte redus.

Vestim aceste cărți ca pe o mare biruință a cărților bune. Ostașul Domnului și scriitorul Al. Lascarov-Moldovanu este o garanță deplină despre valoarea acestor neîntrecute cărți. În Cărțile de citire sunt trecute și o mulțime din istorioarele și pildele »Oastei Domnului«.

Recomandăm stăruitor tuturor învățătorilor noștri aceste cărți. Îndemnăm și pe părinții copiilor — și în special pe ostașii Domnului — să roage pe d-nii învățători să introducă în școlile lor aceste preabune cărți.

Cărțile sunt bine editate de marea casă de editură »Națională«, S. Ciornei, din București, str. Sf. Vineri.

Comenzile se pot face fie la Librării, fie direct la editură, pe adresa de mai sus, în care caz comenzile se vor bucura și de un rabat.

Un dar de 2000 Lei pentru Tipografia „Oastea Domnului“.

Fratele Ioan Ulea, din București a dăruit două mii de lei Tipografiei Oastei Domnului, din economiile sale de modest funcționar, socotind că aceasta este mai în suferință.

Îi mulțumim pentru acest dar trimes prin fratele nostru I. Gr. Opreșan, prin inima căruia s'a făcut simțită o suferință în lucrarea pe care ne-a încredințat-o Dumnezeu aici.

Darul acesta ne vine tocmai într'un timp când luptăm cu mari greutăți financiare, pe cari le avem mai ales din pricina că foarte mulți din cei pe cari i-am hrănit duhovnicește prin aceste foi ne-au părăsit în ziua năcazului (părăsind

foile), iar alții — și mai mulți — ne-au păgubit cu sute de mii de Lei cerând cărți și foi spre desfacere și oprindu-și prețul lor. Din pricina aceasta s'a redus și merindea sufletească din foaia aceasta, trebuind să o reducem la 2 pagini. Vom scrie pe larg despre aceste dureroase lucruri și vom arăta și cu numele pe cei cari au înșelat pe Dumnezeu crezând că ne înșală pe noi.

Darul fratelui Ulea ne vine ca o mângâiere și încurajare în situația în care ne aflăm. Bunul Dumnezeu să-i răsplătească darul cu dar și binecuvântare de sus.

R A P O A R T E despre lucrările și adunările Oastei Domnului.

Din Nicoești, (j. R.-Sărat)

Organizația creștină »Oastea Domnului« din jud. R.-Sărat, își continuă cu mult zel activitatea religioasă de a răspândi cuvântul Domnului. În ziua de 9 August a. c. Oastea Domnului din acest județ a ținut adunare în satul Nicoești, luând parte frații și surorile din com. Amara, Vâlcele, Pr. Ferdinand, Nicoești. S'a oficiat sf. slujbă de către Pr. I. Popescu, Amara și subseminatul. Intreaga adunare da răspunsurile sf. Liturghii, reinviind cu aceasta, epoca primilor creștini când toată suflarea lăuda pe Domnul. Pr. Popescu a explicat cu deosebită tact Evanghelia zilei.

După masă adunarea s'a deschis la Biserica cu cântarea »Tatăl nostru«, am vorbit fraților despre grija ce-o poartă Dumnezeu aceluia ce se lasă în voia Sa și despre »felul cum privește Biserica vițiile și în special beția, tutunul«.

Frumoasă impresia a făcut asupra tuturor cuvântarea unui frate

din Amara al cărui nume îmi scapă, adevărindu-se că Dumnezeu alege vase slabe pentru a rușina cu ele pe cele tari. Fără cultură mare, acest frate a vorbit curgător și precis, înfățișând ascultătorilor tristul tablou al creștinilor cu numele care nu vor să țină seamă de învățăturile Evangheliiei. În grup compact am plecat la orele 6 p. m. dela Biserica la fr. Eremia unde erau găzduiți frații. Într'o atmosferă curat frățească ne-am despărțit având inimile pline de căldura dragostei și a credinței în Domnul ce se desprinde din adunările ce le facem. Fie ca Domnul să ne dea putere de muncă pentru ca numărul celor ce-L iubesc să sporească spre a se predica prin ei Evanghelia și celor ce nu vor să-L cunoască.

Pr. Ioan G. Vasile, ostaș,
Nicoești.

În Oaste au mai intrat:

Din Micănești (jud. Hunedoara): Socolan Rusalin, invalid.